



Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности

Distr.: General
7 August 2015
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея
Шестьдесят девятая сессия

Пункт 33 повестки дня

**Затянувшиеся конфликты на пространстве ГУАМ
и их последствия для международного мира,
безопасности и развития**

Совет Безопасности
Семидесятый год

**Идентичные письма Временного поверенного в делах
Постоянного представительства Грузии при Организации
Объединенных Наций от 7 августа 2015 года на имя
Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности**

Имею честь настоящим препроводить заявление министерства иностранных дел Грузии от 7 августа 2015 года по случаю седьмой годовщины начала войны в августе 2008 года (см. приложение).

Буду признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 33 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Вахтанг Махароблишвили
Временный поверенный в делах



Приложение к идентичным письмам Временного поверенного в делах Постоянного представительства Грузии при Организации Объединенных Наций от 7 августа 2015 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности

Заявление министерства иностранных дел Грузии по случаю седьмой годовщины начала войны в августе 2008 года

7 августа 2015 года исполнилось семь лет осуществлению Российской Федерацией широкомасштабной военной агрессии против Грузии и оккупации регионов независимого суверенного государства. К седьмой годовщине начала войны в августе 2008 года 20 процентов территории Грузии по-прежнему находятся под незаконной российской военной оккупацией, в результате чего грубо нарушаются фундаментальные права местных жителей, а десяткам тысяч жертв этнической чистки не дается права на безопасное и достойное возвращение в свои дома.

Несмотря на принятые правительством Грузии конструктивные меры, Москва продолжает политику ползучей аннексии, направленную против суверенитета и территориальной целостности Грузии, нарушая фундаментальные принципы международного права и соглашение о прекращении огня от 12 августа 2008 года. Яркий пример этому — оформление Москвой т.н. «договоров» об интеграции с оккупационными режимами Сухуми и Цхинвали, а также продолжение процесса возведения искусственных барьеров вдоль линии оккупации и установка баннеров, обозначающих т.н. «государственную границу». Такие действия нарушают не только фундаментальные принципы международного права, но и ущемляют гражданские, социальные и экономические права местного населения, в первую очередь, право на свободное передвижение.

Грузия подчеркивает важность формата международных Женевских переговоров, который был создан на основе соглашения о прекращении огня от 12 августа 2008 года. Грузинская сторона готова продолжить конструктивное участие в Женевских переговорах в целях урегулирования политических вопросов, стоящих между Грузией и Россией, в первую очередь взятия Россией обязательства о неприменении силы и создания международных механизмов безопасности, а также безопасного и достойного возвращения беженцев.

В создавшейся обстановке особое значение имеет принципиальная и последовательная поддержка международного сообщества. Грузия выражает признательность и вновь призывает международное сообщество продолжить оказывать твердую поддержку суверенитета и территориальной целостности Грузии.

В последние годы правительство Грузии предприняло ряд важных шагов в целях деэскалации конфликта с Россией, в результате чего началось восстановление торговых, культурных и гуманитарных отношений между двумя государствами. Правительство Грузии продолжит осуществлять политику деэскалации и использует все имеющиеся дипломатические и политические рычаги, с тем чтобы урегулировать существующий конфликт мирным путем на основе принципов суверенитета и территориальной целостности Грузии в ее международно признанных границах.

Министерство иностранных дел Грузии пользуется случаем и еще раз выражает соболезнования членам семей и близким грузинских солдат и мирных жителей, погибших в ходе войны в августе 2008 года.

Тбилиси, 7 августа 2015 года
